

# Каждому рабочему совхоза —

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й  
№ 146 (2247)

Среда, 13 декабря 1961 г.

Цена 2 коп.

## ЗА УЧЕБУ!

Высокой оценки заслуживает поднимаемый безруковцами вопрос. «Каждому рабочему — знания механизатора!» — это поистине благородная цель, боевой призыв сегодня, осуществление которого стало теперь жизненной необходимостью.

В самом деле, если немножко оглянуться назад и посмотреть, что значит не иметь в хозяйствах необходимого количества механизаторских кадров, особенно в самый напряженный период! Тут и обезличка, и непроизводительное использование техники, и простоти. Все мы являемся свидетелями того, когда тракторист или комбайнер целыми сутками работает на агрегате, потому что некому его сменить, некому доверить технику. А на прицепных машинах зачастую бывает так: сегодня направляют одного рабочего, завтра — другого. Какие бывают последствия от такой организации труда — всем хорошо известно.

В данный период механизатор в колхозе или совхозе — это большая сила. Его знания, умение управлять машиной, его смекалка и рационализаторство необходимы буквально на каждом участке производства. Будь это полеводство или животноводство — всюду без механизаторских кадров теперь не обойтись.

Вот почему коллектив совхоза «Безруковский» под бурные аплодисменты принял на своем собрании открытое письмо ко всем труженикам района, в котором бросил очень нужный клич — обу-

чить всех рабочих специальности механизатора. Эта ценная инициатива одобрена бюро РК КПСС. Что нужно делать по этому вопросу на местах, в постановлении бюро райкома намечено.

Важно, чтобы руководители хозяйств, партийные организации не допускали промедления, а прямо сегодня — завтра организовали обучение кадров с тем, чтобы к весне было подготовлено не менее 300 человек.

Но следует заметить, что если в совхозе «Безруковский» уже обучается 50 рабочих и в этом главную активность проявляют инженеры и техники, то в других хозяйствах пока еще только думают организовывать. Но время стремительно движется вперед. И только сейчас, в зимнее время, нужно успешно решить поставленную задачу.

Призыв безруковцев должен найти поддержку и получить широкое распространение.

Итак, за учебу, товарищи рабочие и колхозники!



Анна Александровна Валишевская работает дояркой в совхозе «Сидоровский» на ферме, коллектив которой борется за звание коммунистического.

В начале года А. А. Валишевская брала обязательство — надоить на каждую фурражную корову по 2300 литров молока. Свое слово передовая доярка сдержала: за 11 месяцев она получила от каждой коровы своей группы по 2269 литров, а сейчас у нее на счету уже есть первые десятки литров в счет нового 1962 года.

На снимке: доярка 2-го отделения первой бригады совхоза «Сидоровский» А. А. ВАЛИШЕВСКАЯ.

## Сводка

о получении яиц на каждую несушку в колхозах и совхозах района на 1 декабря.

(В первой колонке цифр показано число яиц на несушку за 11 месяцев нынешнего года, во второй — плюс, минус по сравнению с тем же периодом прошлого года).

По колхозам:

Им. Ленина	99	+41
Им. Суворова	93	+58
Им. Димитрова	69	+23
«Вперед»	58	-5

По совхозам:

«Сидоровский»	104	-
«Ильинский»	88	-3
«Безруковский»	83	-7

По району:

83	+27
----	-----

## специальность механизатора!

### Открытое письмо

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ СОВХОЗА «БЕЗРУКОВСКИЙ»

КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Исторический XXII съезд нашей родной Коммунистической партии подчеркнул важнейшее значение быстрого подъема сельского хозяйства для создания изобилия продуктов в стране. В Программе КПСС намечаются огромные, захватывающие перспективы. От всего сердца одобряя решения съезда, принятые им документы, коллектив нашего совхоза приступил к практическому осуществлению задач, поставленных в решениях съезда.

Мы считаем, что в деле подъема сельского хозяйства необходимы, прежде всего, внедрение механизации и электрификации производства, прогрессивных методов труда, научно обоснованной системы земледелия и животноводства. А для этого надо учить кадры.

Обсуждая этот важный вопрос на общем совхозном собрании, мы решили, чтобы каждый рабочий совхоза овладел специальностью комбайнера, тракториста, шоferа. Учебу кадров организуем непосредственно в отделениях и при центральной усадьбе совхоза без отрыва от производства на общественных началах. Учебу будут вести специалисты совхоза. Таким образом, в течение только этой зимы подготовим не менее 100 механизаторов.

Обучение кадров у нас уже начато. Инженеров. Егоров готовит 23 тракториста. Организована учеба шоферов в составе 30 человек, занятиями руководит главный инженер совхоза тов. Вейдаш. В ближайшие дни будет организована учеба рабочих в 5, 6 и 7-м отделениях совхоза, где преподавателем закреплен тов. Сетраков.

Подготовка кадров даст возможность иметь в совхозе достаточное количество механизаторов, столько, сколько необходимо для высокопроизводительного использования техники в любое время года.

Из практики нам хорошо известно, к чему приводит недостаток трактористов, комбайнеров, особенно во время летне-полевых работ. Только по этой причине мы далеко не на полную мощность используем машинно-тракторный парк. Из-за недостатка подготовленных кадров нередко простояивает техника, это ведет и к обезличке ее, особенно прицепных машин. В

седьмом отделении, например, за трактором закреплено всего по одному трактористу, а в четвертом отделении 5 трактористов обслуживают 9 тракторов. В связи с таким положением тракторный парк работает с большими убытками. Только за 10 месяцев текущего года допущено простое машин по разным причинам 6057 тракторосмен.

С таким использованием техники мы дальше мириться не можем. Примем все меры к тому, чтобы в течение 2—3 лет обучить каждого рабочего и служащего совхоза, преимущественно мужчин, специальности механизатора.

Мы призываем всех тружеников села Кузнецкого района последовать нашему примеру. **ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО НА СОБРАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СОВХОЗА «БЕЗРУКОВСКИЙ».**

### В РК КПСС

#### ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Бюро РК КПСС обсудило открытое письмо коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Безруковский», выступивших с ценной инициативой — обучить в течение 2—3 лет всех рабочих и служащих, преимущественно мужчин, специальности механизатора.

Бюро РК КПСС одобрило это важное начинание безруковцев и обязало всех руководителей хозяйств, секретарей парткомов, первичных партийных организаций широко обсудить открытое письмо коллектива совхоза «Безруковский» на собраниях рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и поддержать их ценный почин.

Бюро РК КПСС обязало руководителей хозяйств, партийных организаций принять самые необходимые меры к тому, чтобы обучение кадров было организовано повсеместно с таким расчетом, чтобы к весне будущего года по району подготовить не менее 300 человек, а в течение 2—3 лет обучить всех рабочих, колхозников специальности механизатора.

под его присмотром в живет за своими 75 группе Бабкиной для откормочных свиньями свиней приготовляется и 150 поросятами-отъемышами, моются корнем-плоды. Ведь правильное кормление животных — так же хорошо, как и у основа основ их быстрого развития.

Обучая других, Миронов не ставит для себя каких-либо пределов в работе. Он совершенствует свои познания в зимнее время. Уход за животными тоже имеет немаловажное значение. Вот почему Илья Иванович и Александр Стать животноводом-тщательно следят, чтобы механизатором — таково его цель. Нет сомнения, что Бабкина в скромном времени также следует его примеру.

Совместный труд, совместностей ничего не местная учеба, владение механизацией — по такому принципу трудаются свинари совхоза «Металлург». Перенимая навыки Миронова, молодая производственница все более глубокими знаниями уха-

## Соседи

О свинаре совхоза «Металлург» Илье Ивановиче Миронове в коллективе заговорили совсем недавно — в начале декабря. Когда произвели взвешивание откормленных свиней, закрепленных за Мироновым, то оказалось, что в ноябре среднесуточный привес на голову составил 713 граммов. Это — в ноябре, в месяце для откорма животных не особенно благоприятном.

Поначалу некоторые даже не поверили: ошибка, мол, вкраилась. Проверили более тщательно — точно, 713 граммов!

На снимке: доярка 2-го отделения первой бригады совхоза «Сидоровский» А. А. ВАЛИШЕВСКАЯ.

Свинята подстилка. Нелегко добиваться этого, но без труда не вы为之. Частенько трудолюбию. Частенько глубокими знаниями уха-

А. СВЕТЛЯН.

# Во имя человека, для блага человека

МОСКВА, 8 декабря. (ТАСС). Третий день в Кремле работает седьмая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. Утром на различных заседаниях палат продолжались прения по первому и второму пунктам повестки дня: о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1962 год, о Государственном бюджете СССР на 1962 год и об исполнении Государственного бюджета за 1960 год.

На заседании СОВЕТА СОЮЗА в прениях выступили: А. Я. ЛУЗИНА (Белорусская ССР), В. Г. АГИБАЛОВ (Архангельская область), И. Ф. СИНИЦЫН (Волгоградская область), А. П. ЛУПАН (Молдавская ССР), П. Я. АФАНАСЬЕВ (Магаданская область), А. М. ГОДЯЕВ (Горьковская область), А. А. МОРОЗОВ (Украинская ССР).

На заседании СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ выступили: В. И. РАСТИГАЕВ (Удмуртская АССР), министр строительства электростанций И. Т. НОВИКОВ, П. С. ПРОККОНЕН (Карельская АССР), М. Г. ГАИБРЕКОВ (Чечено-Ингушская АССР), С. И. КУВЫКИН (Башкирская АССР), У. К. ВАХАБОВА (Узбекская ССР), Н. Я. РЫБНИКОВА (Бурятская АССР).

На этом прения по докладам закончились.

\* \* \*

В 12 часов 30 минут в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат В. Н. НОВИКОВ. Затем Верховный Совет единогласно принимает Закон о Государственном плане развития народного хозяйства ССР на 1962 год.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. ГАРБУЗОВА сессия перешла к утверждению Государственного бюджета СССР на 1962 год.

Верховный Совет единогласно принимает Закон о Государственном бюджете Союза ССР на 1962 год и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1960 год.

После этого сессия перешла к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил сек-

ретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. ГЕОРГАДЗЕ.

Раздельным голосованием по палатам на совместном заседании Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

В 16 часов депутаты Верховного Совета СССР вновь собрались в Большом Кремлевском дворце на совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов предоставляет слово председателю Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутату Д. С. ПОЛЯНСКОМУ, выступившему с докладом о проекте Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик. Затем сессия заслушивает доклад о проекте Основ гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик, с которым выступает председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Д. РАСУЛОВ.

В прениях по докладам депутатов Д. С. Полянского и Д. Расулова выступили: А. Г. КРЫЛОВ (Москва), К. КОНДУЧАЛОВА (Киргизская ССР), Р. М. КОМАХИДЗЕ (Аджарская АССР), доктор юридических наук, профессор С. Н. БРАТУСЬ — заместитель директора Всесоюзного института юридических наук.

Верховный Совет единогласно принимает Закон об утверждении Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик и Закон об утверждении Основ гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик.

Сегодня на совместных заседаниях палат присутствовали товарищи Л. И. БРЕЖНЕВ, Г. И. ВОРОНОВ, Ф. Р. КОЗЛОВ, А. Н. КОСЫГИН, О. В. КУССИНЕН, А. И. МИКОЯН, Д. С. ПОЛЯНСКИЙ, М. А. СУСЛОВ, Н. С. ХРУЩЕВ, Н. М. ШВЕРНИК, Ш. Р. РАШИДОВ, В. В. ЩЕРБИЦКИЙ, П. Н. ДЕМИЧЕВ, Л. Ф. ИЛЬЧИЕВ, Б. Н. ПОНОМАРЕВ, И. В. СПИРИДОНОВ, А. Н. ШЕЛЕПИН. Депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства бурными, продолжительными аплодисментами.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

# Только под гору спуститься...

На взгорье раскинулось село, в центре которого выделяется школа-восьмилетка. А в полукилометре, в долине тихоструйной Бунгурки, разбросала свои строения колхозная ферма. И если идти от школы, первым на пути будет конный двор, рядом — раскомандировка, а чуть поодаль — коровники, телятники.

В прошлом году коллектив фермы включился в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Библиотекарь Ирина Трушнина и учитель школы написали несколько плакатов, извещающих об этом, решили совместными усилиями с животноводами сделать ферму образцовой.

На первых порах дело пошло на лад: обновление наступило не только в повышении надоев молока, но и в культурной жизни. Готовясь к районному смотру, доярки организовали свой хор, проводили спевки.

Но запала хватило не на долго. Добрые стремления животноводов никто не поддержал.

Красочно оформленные листки обязательств проплылились, пожелтели, плакаты пришли в ветхость.

Коллектив преподавателей школы брал шефство над фермой. Надеялись животноводы, что жизнь забьет ключом. Ведь даже во главу первичной парторганизации участка избрали преподаватель школы Дмитрий Семенович Любимов.

Но все шефство осталось на

бумаге, в планах секретаря.

— Не кажут носа к нам учитель, — говорят доярки, — а ведь агитаторы из них назначены...

И вот в кабинете директора школы Владислава Игнатьевича Покрышкина идет разговор о связи интеллигенции с жизнью колхозной бригады. Вспоминают, что летом ребята помогали в прополке хлебов, затем осенью убирали сахарную свеклу.

— Это трудовое участие, — уточняет директор, — а как у нас с воспитательной работой, так сказать, с духовной пищей?..

— Есть агитаторы на фермах, — вставляет Д. С. Любимов, — а вот кто?

На помочь приходит завуч Мария Макаровна Васильева.

Общими усилиями устанавливают, что числятся агитаторы и их помощники.

Только числятся... На ферме никто не бывает. А следовало бы. Ждут их животноводы. Интересно им послушать квалифицированную лекцию, доклад, принять участие в задушевной беседе по материалам XXII съезда КПСС.

Не следовало бы Д. С. Любимову забывать ферму и как секретарю партийной организации. Много еще беспорядков здесь: подстилку привозят нерегулярно, жижеобразники в коровниках вышли из строя, а исправить их никто не удосужится и таскают навозную жижу доярки ведрами. Грязь не только в животноводческих помещениях, но и в красном уголке.

— Тяжела на под'ем наша интеллигенция, — горько шутят колхозники участка Бунгур колхоза им. Димитрова.

А. КОПТЕЛОВ.

# Член партии

Между деревнями Куртуково и Малово расположена колхозная пасека. Долгие годы пасечником на ней трудится 60-летний колхозник коммунист Ефим Ермилович Кривокортыков.

В прошлом дождливом году много трудностей пришлось пережить старому пчеловоду. Его мысли были заняты одной тревогой, как спасти пчел от голода, так как меду было получено недостаточно. Благодаря большому опыту Ефиму Ермиловичу удалось вывести пчелосемь на весну без потерь.

На других пасеках положение было также тяжелое. Парторганизация колхоза поставила перед т. Кривокортыковым (он является пчеловодом-инструктором) задачу добиться первенства в районе по пчеловодству. И Ефим Ермилович, сознавая свой долг и ответственность за порученное дело, с еще большим рвением и усердием взялся за дело.

И результаты получились хорошие. Увеличен прирост пчелосемей за летний сезон на 20 процентов и пасека насчитывает в настоящее время 66 семей. Валовый сбор товарного меда составил в этом году 1110 кг, что превышает прошлогодний более чем в два раза. Получено сверх плана 280 кг меда. Пчелы обеспечены на зиму полностью кормами — по 24 кг на семью.

Большую помощь словом и делом оказывает т. Кривокортыков как пчеловод-инструктор другим колхозным пчеловодам в их практической работе. И это сказывается на результатах работы. Так, Гавриловская пасека получила в этом году хороший сбор меда и является одной из лучших в колхозе (пчеловод т. Адушкин).

Несмотря на преклонный возраст, Ефим Ермилович выполняет большую партийную и общественную работу. Несколько лет он был членом правления колхоза, третий год бессменный секретарь первичной парторганизации. И он везде успевает. Недаром о нем говорят: «Трудолюбив как пчела». И это верно.

Социалистические обязательства, которые брал на себя тов. Кривокортыков, он не только выполнил, но и перевыполнил.

Так коммунист т. Кривокортыков выполняет свой долг перед партией в деле создания материально-технической базы коммунизма.

Н. МАЛАХЕВИЧ,  
секретарь парткома  
колхоза им. Ленина.



Два года назад, когда Гала пришла на ферму первого отделения совхоза имени Куйбышева, коллектив животноводов радушно принял ее в свой ряды.

Более опытные доярки всегда подсказывали, если в чем-нибудь затруднялась Гала.

И в этом году, когда доярки брали социалистические обязательства и Гала назвала цифру надоев на фуражную корову в 3000 литров, из коллектива доярок никто не удивился: были уверены, что она сдержит свое слово.

Гала не привыкла слов бросать на ветер. Уже за 11 месяцев надоила она от каждой коровы по 2970 литров молока.

Сейчас комсомолка Гала Токмакова трудится в счет нового года.

На снимке: Г. ТОКМАКОВА.

# КОММУНИСТИЧЕСКИЕ

Замечательные люди трудятся в кузнецном и токарном цехах центральной механической мастерской совхоза «Ильинский». Они — инициаторы соревнования за звание коллектива коммунистического труда.

Трудом, только упорным, настойчивым трудом боролись они за это высокое почетное звание. Каждый работает, не жалея сил, любовно, по-хозяйски относится к порученному делу.

Тяжел труд кузнеца. Истари славились они своим умением, силой, сноровкой. Огненно-раскаленные тяжелые болванки повиновались их умелым рукам.

Незаурядными способностями славятся ильинские кузнецы. Это настоящие сельские умельцы. По-коммунистически трудятся кузнецы Ф. Кабин, И. Шленков, молотобойцы Л. Семенов и Бородин, электросварщик И. Фидлер. Их закон — ежедневно полторы—две нормы при отличном качестве работ.

Производительно трудится коллектив токарного цеха. Интересная разнообразная работа у токарей. Из их рук выходят разнообразные детали для сельскохозяйственных машин, безмолвный металл в их умелых руках как бы оживает.

Вот слесарь И. А. Булатов. Смекалистый это человек. Его стремление: помочь людям, делать им хорошее, добре, облегчая их труд. Сейчас тов. Булатов занят изготовлением клубнейки для животноводческой фермы. Он хороший общественник, чуткий и отзывчивый товарищ, избран членом рабочего комитета профсоюза совхоза.

Подстать ему трудится токарь И. Юров, слесари П. Дерк森, Н. Пасынков, радиотехник И. Васенина.

Есть на кого равняться коллективу механической мастерской, есть с кого брать пример.

Недавно на совместном заседании парткома и рабочего комитета профсоюза коллективам кузнечно-слесарного и токарного цехов было присвоено звание коммунистических.

В совхозе «Ильинский» коллективы кузнечного и токарного цехов не одиноки. За звание коммунистического борется коллектив второго отделения (управляющий тов. Бабушкин). Животноводы этого отделения 8 месяцев кряду удерживают первенство в соревновании среди животноводов.

Упорную борьбу за звание коммунистических ведут коллективы третьего отделения, птичник первого отделения.

З. ИВАНОВА.

# КРОВНОЕ ДЕЛО СПЕЦИАЛИСТОВ

На состоявшемся 8 декабря совещании специалистов сельского хозяйства района выступил секретарь райкома КПСС тов. Н. Ф. Бутянов. В порядке обыкновенной беседы он рассказал о проходившем в Новосибирске зональном совещании работников сельского хозяйства Сибири с участием Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева.

Тов. Бутянов подробно рассказал о величественных перспективах расцвета Сибири, о больших возможностях быстрого развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Исходя из задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства Сибири, он ярко охарактеризовал положение дел в районе, сделал подробный анализ состояния дел в колхозах и совхозах и указал пути к достижению цели — сделать все хозяйства района высокоразвитыми, дающими много дешевой сельскохозяйственной продукции.

Правопольная система земледелия принесла немало не приятностей и для наших хозяйств. Занимая большие площади под многолетними травами, хозяйства мало получали кормов, не имели возможности развивать животноводство — не позволяла кормовая база.

Тов. Бутянов приводит характерный пример. Урожай зерновых в этом году в целом по району составил по 13 центнеров с гектара, а если перевести на гектар пашни, то получится лишь 6,5 центнера.

Он говорит о необходимости расширения площадей под пропашными культурами, которые неплохо зарекомендовали себя в условиях нашего района. Так, например, в совхозе «Сидоровский» собрали с гектара по 150 центнеров кукурузы, по 182 центнера сахарной свеклы; по 159 центнеров свеклы получили в совхозе «Безруковский», по 179 центнеров кукурузы в совхозе «Ильинский». Среди колхозов по сбору урожая свеклы первенство занял колхоз им. Димитрова. Неплохо здесь и с кукурузой — по 160 центнеров с гектара.

Расширение площадей под пропашными культурами сыграет решающую роль в создании прочной кормовой базы, следовательно позволит развивать поголовье скота в нужном нам количестве. Вместе с этим пропашная система зем-

леделия будет способствовать созданию структуры почвы, борьбе с сорняками.

Докладчик заострил особое внимание на том, что в отдельных хозяйствах даже пропашные культуры плохо обрабатывались, что способствовало распространению сорняков, а в конечном счете отрицательно сказывалось на урожае.

В прошлом году в результате плохой обработки между рядами сидоровцы собрали лишь по 58 центнеров с гектара картофеля, безруковцы — по 31,7 центнера овощей и 67 центнеров картофеля — ниже районных показателей.

В целях повышения производства зерна и овощей, укрепления кормовой базы для животноводства необходимо повысить культуру земледелия, в корне перестроить структуру чередования культур, сократить площади под малоурожайными культурами, особенно под многолетними травами, не дающими пользы, расширять посевы кукурузы, сахарной свеклы, особое внимание обратить на возделывание гороха, бобов — культур, содержащих растительный белок.

Особое внимание следует обратить на повышение урожайности за счет качества семян. Первая проверка на всхожесть показала, что с этим у нас неблагополучно. Колхозы им. Димитрова и «Вперед» имеют лишь два процента кондиционных семян по всхожести, не много больше по чистоте. Эти да и другие хозяйства должны произвести обмен некондиционных семян, чтобы к весне был качественный посевной материал.

Внимание специалистов было заострено на вопросах дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения производства животноводческой продукции. Задача состоит в том, чтобы в 1965 г. добиться производства мяса по 75 центнеров на 100 га пашни и по 16 центнеров мяса на 100 га остальных сельхозугодий, по 400 центнеров молока на 100 га пашни.

Задачи очень велики, но вполне реальны. В нынешнем году нам следовало произвести 10560 центнеров мяса, а в 1965 году нужно получить 45 тысяч центнеров. Главное внимание надо обратить на развитие свинопоголовья. В хозяйствах же не придается должного внимания этому скоту.

В результате неправильного землепользования пашни колхоза сильно засорены, 20 процентов пашни почти полностью занимает овсянка. Чтобы навести культуру в земледелии, нужно ввести паропропашную систему. Опыт показал, что даже посевы ржи способствуют очищению посевов от сорняков. Весной рожь их затеняет, а ранняя уборка позволяет привести раннюю зяблевую пахоту.

В результате беспланового чередования культур в колхозе снижается урожайность зерновых. В 1955 году было собрано по 17,4 центнера зерна с гектара, в 1956 году — по 18 центнеров, а нынче — по 12,4 центнера с гектара.

Чтобы поднять урожай зерновых, мы увеличим до 3000 га посевы ржи, бобовых и пропашных культур, будем вносить местные удобрения, заменим низкоурожайные сорта на сортовые, высокоурожайные.

Было так, что, посеяв однолетние травы, в погоне за несколькими центнерами зерна, оставляли их до полного созревания. Урожай получали небольшой, вместо зелени — грубую солому, а на будущий год — истощенную землю. Этого не следует допускать. Пользы будет больше.

**Дорогу пропашным культурам, — говорит т. ЧЕРНЫШЕВ, главный агроном совхоза „Безруковский“**

После съезда партии мы много думали над вопросами увеличения производства сельхозпродуктов в нашем хозяйстве и пришли к выводу, что следует заниматься выращиванием тех культур, которые дают высокие и устойчивые урожаи. Так, например, овес у нас занимал 48 процентов посевов зерновых, но он дал по 12 центнеров зерна с гектара, под ячменем было 25 процентов пашни, он дал по 18 центнеров. Решено посевы ячменя увеличить до 45 процентов по всей посевной площади зерновых, а под овсом сократить до 8 процентов. К тому же ячмень выше по кормовым единицам и вызревает раньше.

Расширим площади под пропашными культурами, особое внимание уделим возделыванию овощей, кукурузы, сахарной свеклы, чтобы укрепить кормовую базу для животноводства.

В нашем хозяйстве 8100 га пашни, почти две трети из них под сенокосами. Будем их распахивать и расширять посевы.

Для повышения урожайности полей особое внимание уделим качеству семян. Мы сосредоточим производство семян в одном отделении. Это облегчит уборку, позволит быстро очистить весь семенной материал. Семена зерновых у нас хорошие. 50 процентов семян картофеля сортовые.

**Будем разводить свиней, — сказал т. ИВАНЧЕНКО, зоотехник совхоза „Безруковский“**

Сейчас мы производим 290 тонн мяса. К 1965 году мы должны дать 900 тонн — боль-

ше чем в три раза. Прежде чем решить эту задачу, мы вновь должны возродить высокодоходную отрасль — свиноводство. Нам следует иметь не менее 6000 голов свиней. Уже сегодня надо заниматься вопросом обеспечения свинопоголовья помещениями, создания кормовой базы.

К концу семилетки наше хозяйство должно дать 3100 тонн молока, увеличить в два раза поголовье коров. Рост поголовья в основном будет проходить за счет собственного воспроизводства стада. Мы особое внимание придаем вопросу искусственного осеменения, будем стремиться к недопущению яловости коров, вовремя производить случку телок.

В прошлом году мы испытали бесприязвый метод содержания коров. При этом скот вволю получал силос, грубые корма. Суточный надой на корову достигал 11 кг молока, а сейчас доим по 3,6 кг.

Значит, нужно ширить передовой опыт, давать скоту вдоволь сочных кормов.

**Племенному делу больше внимания, — призывает т. НАБАТОВА, зоотехник совхоза им. Куйбышева**

Мы уже находим по 3070 кг молока на корову. К концу года находим по 585 центнеров молока на 100 га пашни. В 1962 году планируем получить по 650 центнеров молока на 100 га пашни. Но мы недодадим нынче свинины, а к концу семилетки нужно удвоить производство мяса. Не выполнили мы план из-за нехватки корментаторов, считали, что нет земель.

Но земли есть. Они заняты под многолетними травами. И хотя травы у нас дают неплохие укосы — по 3,6 тонны сена с гектара, мы их будем распахивать и сеять бобы, горох, чтобы получить полноценный кормовой белок.

Наш скот несколько улучшился породы, поэтому и дает больше продукции. Нам, специалистам, нужно уделять внимание вопросу племдела. Надо не только улучшать стадо за счет привозных производителей, но и за счет обмена ими внутри района.

В прениях выступили также зоотехники колхоза им. Суворова тов. Нигровский, колхоза им. Ленина тов. Ковтун, совхоза «Ильинский» тов. Черетских, и. о. председателя колхоза «Вперед» тов. Батажон и другие. Они высказали пути нового подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства и наметили мероприятия по решению задач, поставленных перед тружениками района.

## СВОДКА

О НАДОЕ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 ДЕКАБРЯ 1961 ГОДА

(В первой колонке цифры показаны надой за 11 месяцев текущего года, во второй — плюс, минус по сравнению с прошлым годом за этот же период, в третьей — надой за ноябрь, в четвертой — плюс, минус в сравнении с ноябрем прошлого года).

По колхозам:

Им. Димитрова	2364	+ 72	91	+22
Им. Суворова	2036	-132	90	+27
Им. Ленина	1700	- 50	65	- 7
«Вперед»	1625	- 37	71	+18

По совхозам:

«Сидоровский»	1871	- 55	79	+28
«Безруковский»	1739	-132	87	+20
«Ильинский»	1670	- 89	57	-14

По району:

1824	- 60	76	+6
------	------	----	----

(ТАСС). Представители народов всех континентов выступают с трибуны проходящего в Кремлевском Дворце съездов V Всемирного конгресса профсоюзов. Речи звучат на разных языках, но всех участников международного форума обединяют единые благородные идеалы борьбы за мир, за единство и братскую солидарность рабочего класса. С исключительной активностью, единодушно проходит работа конгресса.

Сегодня продолжалось обсуждение докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария. В зале вместе с зарубежными товарищами — профсоюзные активисты

стые заводов, фабрик и новостроек Москвы, деятели науки и культуры.

Слово предоставляется представителю Всеобщей конфедерации трудящихся Сальвадора Фернандо Мартеллу. Отметив, что представляемая им конфедерация впервые участвует во Всемирном конгрессе, В. Мартелль горячо одобрил программу действий профсоюзов. Оратор обратился к представителям профсоюзов пяти континентов

и, в частности, к профсоюзам Латинской Америки с призывом встать на защиту кубинской революции.

Борьба профсоюзов за улучшение условий труда рабочих автомобильной промышленности посыпал свою речь Томас Стоарт — председатель комитета цеховых старост «Бритиш мотор корпорейшн» (Англия). Вернувшись домой, сказал он, мы ознакомим рабочих с деятельностью ВФП.

Более 10 миллионов трудящихся входят в международное объединение профсоюзов служащих. Все они, сказал генеральный секретарь этого объединения Вилли Альбрехт, ожидают от конгресса решений, которые будут способствовать укреплению международного профсоюзного единства, усилию борьбы за мир и полное разоружение, за ликвидацию колониализма.

Торжественный день сегодня у народа африканской страны — Танганьики. После почти 80-летнего господства колонизаторов эта страна стала свободным, независимым государством. Сообщив об этом, председательствующий на заседании

конгресса вице-председатель ВФП Бенуа Фрашон предложил послать народу Танганьики приветствие. Делегаты и гости бурными аплодисментами одобряют это предложение и единодушно принимают приветствие.

Бернард Домбеле, вице-председатель национального союза Анголы, сказал, что голос этой борющейся против португальских поработителей страны будет услышан впервые на настоящем форуме трудящихся. Б. Домбеле от имени своего народа обращается к трудящимся всего мира с призывом оказать Анголе поддержку в борьбе, помочь ей добиться независимости и свободы.

О тревоге рабочего класса Люксембурга в связи с возрождающимися в Западной Германии фашизмом говорил генеральный секретарь федерации свободных профсоюзов Люксембурга Жозеф Гранжене. Рабочий класс Люксембурга считает возрождение западногерманского милитаризма главной угрозой миру.

После краткого перерыва заседание возобновляется. Вместе с руководителями Всемирной федерации профсоюзов в зал входит Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. С огромным подъемом встречают его делегаты и гости. Тысячи людей, поднявшись с мест, устраивают бурную овацию главе Советского правительства и в его лице всему советскому народу, строящему первое в мире коммунистическое общество. На многих языках звучат горячие приветствия и возгласы «Ура!».

Никита Сергеевич Хрущев выступил с яркой речью, которая была высушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. По окончании речи Н. С. Хрущев обменялся рукопожатиями с членами президиума пятого Всемирного конгресса профсоюзов. Вновь вспыхивает горячая овация. В обстановке необычайного воодушевления делегаты и гости поют пролетарский гимн «Интернационал».

Бенуа Фрашон от имени участников конгресса тепло поблагодарил Н. С. Хрущева за его выступление.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария.

## БАЛТИЙСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ НАТО

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС). Верховный главнокомандующий вооруженными силами НАТО в Европе генерал Норстед обставил вчера о создании обединенного балтийского командования.

Его будет возглавлять датский генерал Таге Андерсен. Помощником генерала Андерсена назначен западногерманский генерал Гребен.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Продолжается подписка на газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на 1962 год.

Подписная цена на год 2 руб. 28 коп., на 6 мес. — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается почтовыми отделениями.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### Создать условия

Как организовать на селе отдых молодежи? Чем занять долгие зимние вечера или свободный день?

Можно ходить в кино, почитать интересную книгу, встретиться в библиотеке с товарищами, просмотреть свежие газеты, журналы, побеседовать. А любители могут засесть за шахматы или шашки. Можно подготовить своими силами и дать концерт. Или на лыжах всем вместе побродить по заснеженным полям, лесу, даже соревнование организовать.

Село Тагарыш — в нескольких километрах от Красулино, здесь четвертая бригада колхоза «Вперед».

В советах проведения досуга молодежи ничего необычного, казалось бы, нет.

Но... начнем сначала.

Центр культуры на селе — клуб, библиотека. В Тагарыше начальная школа и клуб в одном помещении. Фильмы демонстрируются нерегулярно, редко, иногда через неделю или даже через полмесяца, и все-таки кинокартины повторяются. Киномеханик В. Шадрин часто пьет, недобросовестно относится к своим обязанностям.

Ни шахмат, ни шашек в

клубе нет, и никакого спортивного инвентаря.

Библиотеки на селе нет, нет и книжной передвижки. Во всех библиотеках района ведется борьба за доведение книги до каждого дома, стараются расширить круг читателей, привлечь к библиотеке всех жителей. А тут получается как раз наоборот. Жители Тагарыша просят дать им книги, но их обходят. Неоднократно тракторист Валерий Фенин, секретарь комсомольской организации в четвертой бригаде, предлагал организовать книжную передвижку, обращался к Кузьминой Галине, библиотекарю села Красулино, чтобы ему под личную ответственность дали на Тагарыш книг 50, но ему отказали.

Вот и говорят в Тагарыше: нечем заняться молодежи.

Такое положение недопустимо, особенно теперь, когда широким фронтом идет борьба за рост культурного уровня советской деревни.

Руководители колхоза «Вперед» и районный отдел культуры должны обратить серьезное внимание на этот вопрос и в ближайшее время создать условия для культурного отдыха населения села Тагарыш.

Г. БЕРЕЗОВА.



ЛОВИСЬ, РЫБКА!..

Фотоэтюд В. Меренкова.

## ПРИЕХАЛИ СЕЛЬЧАНЕ В ТЕАТР

В этот день у здания ляющееся тормозом. Мы вой, работника Сибирского отделения Академии наук.

Новокузнецкого городского драмтеатра необычно вится наше исполнение

много скопилось автома- и признательны за

кинокартины, выставленные в различных марках, начиная от автобусов и

кончая грузовиками.

На просмотр народно-героической комедии Игоря Соболева «Хозяин», посвященной XXII съезду КПСС, собрались труженики Кузнецкого района.

На просмотрах народной чарующий пейзаж: поля колосистых

хлебов, по которым про

шагали железные опоры «непривычных» для них

высоковольтной линии.

Чувствуется, что много

труда, вдохновенного

зажигающих вложили в

творчества оформление сцены как

Главный режиссер, так и художник С. И. Александров.

В этом году сельчане

не колективно в городе

жизни решения XXII съезда родной Коммунистической партии, приблизить завидное будущее — коммунизм.

В народно-героической комедии «Хозяин» наш

коллектив стремится героя постановки И. П. Иванова, так и о воплощении ее

правдиво показать новое, передовое в жизни села,

вместе с тем и обличить И. П. Иванова выступа-

ла в роли Кати Ромашко

старое, отжившее, яв-

мунист Алексей Иванович Усов. Это один из передовиков. На уборке он больше всех скосил

хлебов, а сейчас, забо-

тается о судьбе нового

вес. Перед зрителями —

райкома КПСС Ивана Романовича Болотова.

В новой постановке играет роль секретаря райкома КПСС Ивана Романовича Болотова.

В этой постановке играет роль секретаря райкома КПСС Ивана Романовича Болотова.

Правдиво показан в комедии председатель

кооператива Ивана Романовича Болотова.

— говорит он.

Такие же высокие

оценки дали сельские

зрители исполнительско-

му мастерству артистов

П. И. Богатыревой, С. В.

Сачкова, В. В. Воронина

и многих других.

Хорошую моральную

зарядку получили тру-

женники села, поэтому

они помогут им в вы-

полнении грандиозных

планов, начертанных в

исторических решениях

XXII съезда КПСС.

К. КОБЕЛЕВ,

нештатный

корреспондент.

### Главная новость дня

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС).

«Молния, молния...» —

с такой пометкой агентство

Рейтер начало передавать как

важнейшую новость дня изложе-

ние речи Н. С. Хрущева на

заседании Всемирного конгресса

профсоюзов. Агентство выде-

ляет то место в выступлении

Н. С. Хрущева, где он говорит,

что реальным путем решения

германского вопроса является

заключение мирного договора с

двумя германскими государст-

вами и создание вольного горо-

да Западный Берлин.

### Саранча над Дели

ДЕЛИ, 10 декабря. (ТАСС).

Столица Индии Дели и свыше

500 окружающих деревень под-

верглись одному из самых

опустошительных налетов са-

ранчи. Туча саранчи площадью

около 62 квадратных километ-

ров утром вторглась в пределы

города. Однако основная масса

насекомых пролетела дальше.

В Дели уничтожено 10 про-

центов зеленых насаждений.

В районе Гургаон, близ Дели, уничтожено

до 30 процентов посевов.

ОП07911 Типография города Новокузнецка. Адрес редакции: ул. Вторая Береговая (помещение райкома партии). Тел. город-2, 0-34.

Зак. 12060, тир. 2600.